
، دریچه هاي سینی اند که بسته هستند. در مدت زمانی که فشار خون در آئورت بالاتر از فشار خون دریچه هاي  و  دریچه هاي دهلیزي - بطنی اند که باز هستند و دریچه هاي  و  گزینه 4 - 1
بطن ها می باشد، دریچه هاي سینی بسته  اند، فشار خون در آئورت بالاتر از دهلیز ها می  باشد. پس در طی باز بودن دریچه هاي دهلیزي بطنی (دو لختی و سه لختی) و بسته بودن دریچه هاي سینی،

فشار خون آئورت بالاتر از فشار خون همۀ حفرات قلبی است.
مجاري لنفی دستگاه گوارش به بخشی در ابتداي مجراي لنفی چپ متصل می شوند. گزینه 3 - 2

بررسی سایر گزینه ها:

): با توجه به شکل روبه رو، تراکم گره هاي لنفی در اطراف رودة کور کمتر از کولون پایین رو است. گزینۀ (

لوزه

لنفیگره

مجراي لنفی راست

آپاندیس

مغز استخوان

لنفیگره

طحال

تیموس
مجراي

چپلنفی

محل اتصال رگ
لنفی به سیاهرگ

ايترقوهزیر

): نزدیک ترین اندام لنفی به قلب تیموس است. لوزه ها، تیموس، طحال، آپاندیس و مغز استخوان که مجموعاً به آن ها اندام هاي لنفی می گویند مانند گره هاي لنفی مراکز تولید لنفوسیت ها  گزینۀ (
هستند. لنفوسیت ها یاخته هایی با هستۀ تکی گرد یا بیضی با میان یاختۀ بدون دانه هستند.

): مویرگ هاي ناپیوسته در مغز استخوان، جگر و طحال (محل تخریب یاخته هاي خونی آسیب دیده و مرده) یافت می شوند. فاصلۀ یاخته هاي بافت پوششی در این مویرگ ها آنقدر زیاد گزینۀ (
است که به صورت حفره هایی در دیوارة مویرگ دیده می شود.

در سرخرگ ها به علت نداشتن دیوارة ارتجاعی، هیچ گاه فشار خون صفر نمی شود. گزینه 3 - 3
بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 4

): هر دو بطن به یک میزان خون از بطن خارج می کنند. گزینۀ (

): دهلیزها همزمان منقبض می شوند. گزینۀ (

): در دهلیز راست گره اصلی و در دهلیز چپ انشعابات دیده می شود. گزینۀ (

): ضخامت دیوارة بطن چپ از بطن راست بیشتر است. گزینۀ (
تار هاي میوکارد قلب شامل میوکارد دهلیز ها و بطن ها می باشد در صورتی که تار هاي نوك قلب پیام را به دور تا دور بطن ها تا لایۀ عایق بین بطن ها و دهلیز ها گسترش می دهند. گزینه 2 - 5

دقت کنید در خونریزي هاي شدید باید لخته  تشکیل شود و درپوش پلاکتی نمی تواند مانع خونریزي شود. درپوش پلاکنی در خونریزي محدود مانع خونریزي می شود. گزینه 3 - 6

بررسی موارد: گزینه 1 - 7
مورد الف) نادرست - در سرخرگ هاي کوچک به دلیل کاهش لایۀ کشسانی انعطاف پذیري کاهش یافته و مقاومت در برابر ورود خون افزایش می یابد؛ (قطر رگ خیلی کم تغییر می کند) ولی

سرخرگ ها قابلیت انعطاف بالایی داشته و باز می شوند.
مورد ب) درست - در هر دو لایۀ داخلی سنگفرشی ساده است.

مورد ج) نادرست - تنظیم جریان خون مویرگی (بافتی) به دلیل بندارة مویرگی در سرخرگ هاي کوچک انجام می شود و سرخرگ ها چنین نقشی ندارند.
مورد د) نادرست - در تمام ژن ها قطر لایۀ ماهیچه اي زیاد است و فقط میزان لایۀ کشسانی موجود در لایۀ ماهیچه اي در رگ هاي مختلف متغیر است.

سیاهرگ هاي زیرین و زبرین و سرخرگ ششی داراي خون تیره و در مقابل سرخرگ آئورت و سیاهرگ ششی داراي خون روشن هستند. گزینه 2 - 8

الف: دریچۀ سینی سرخرگ ششی        ب: دریچۀ سینی آئورتی        ج: دریچۀ  لختی        د: دریچۀ  لختی گزینه 3 - 9
بررسی گزینه ها:

): در مرحلۀ انقباض دهلیزها، هر دو دریچۀ سینی بسته می باشند. گزینۀ (

): در مرحلۀ انقباض بطن ها دریچه هاي سینی باز می باشند. گزینۀ (

): در مرحلۀ استراحت عمومی دریچه هاي سینی بسته و دریچه هاي دهلیزي - بطنی باز می باشند. گزینۀ (
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تحریک دهلیزيتحریک بطنیاستراحت بطنی
گره دهلیزي
بطنی

گره سینوس
دهلیزي

استراحت دهلیزها

): در مرحلۀ انقباض بطن ها دریچه هاي دهلیزي – بطنی ( و  لختی) بسته می باشند. گزینۀ (

( پووم  صداي اول  بسته شدن دریچه هاي دهلیزي، بطنی  همزمان با موج  (بین  تا  گزینه 4 - 10
تاك  صداي دوم  بسته شدن دریچه هاي سینی شکل  همزمان با اواخر موج 

بررسی موارد: گزینه 4 - 11

الف) بسته بودن دریچه هاي دهلیزي - بطنی یا همان  و  لختی مربوط به زمان انقباض بطن ها است که  ثانیه طول می کشد.

ب) بسته شدن دریچه هاي سینی مربوط به پایان انقباض بطن هاست (شروع استراحت عمومی) که تا قلۀ موج  (پایان استراحت عمومی)  ثانیه طول می کشد.

ج) باز شدن دریچه هاي دهلیزي – بطنی همزمان با شروع استراحت عمومی است که تا شروع انقباض دهلیز  ثانیه طول می کشد.
د) فاصلۀ بین بسته شدن دریچه هاي سینی (پایان انقباض بطن ها) تا بسته شدن دریچۀ میترال (پایان انقباض دهلیزها)، چرخۀ ضربان قلب دو مرحلۀ استراحت عمومی و انقباض دهلیزها را سپري می 

کند که مجموع آن ها  می شود.
در نتیجه: کم ترین مربوط به مورد (الف) و بیشترین مربوط به مورد (د) است.

طبق شکل و طبق مسیر رشته هاي انتقال دهندة پیام عصبی، یاخته هاي داخلی در میوکارد بطن زود تر از یاخته هاي سطح خارجی آن پیام را دریافت می کنند، اما همۀ آن ها با هم منقبض گزینه 1 - 12
می شوند. 

 بررسی سایر گزینه ها:
  

: در زمان انقباض بطن ها (زمان  ثانیه اي چرخه قلبی) خون به درون دهلیز  گزینه 
ها وارد می شود، اما هیچ خونی خارج نمی شود. بنابراین، در این زمان حجم خون دهلیز 

ها از زمان استراحت عمومی (زمان  ثانیه اي چرخه قلبی) بیشتر می باشد.

: صداي اول قلب گنگ و طولانی تر است و به بسته شدن دریچه هاي دولختی و گزینه 
سه لختی هنگام شروع انقباض بطن ها مربوط است.

: از قلب انسان، فقط یک سرخرگ ششی خارج می شود. (نه سرخرگ هاي گزینه 
ششی!)

منابع جانوري آهن و فولیک اسید، گوشت قرمز و جگر (کبد) هستند، در انسان بالغ آهن آزاد شده از تخریب یاخته هاي خونی آسیب دیده و مرده در مغز استخوان در ساخت دوبارة گزینه 4 - 13
گویچه هاي قرمز مورد استفاده قرار می گیرد.

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 3 - 14
: سرخرگ ها بیشتر در اندام هاي درونی دیده می شود. گزینۀ 

: فقط سرخرگ ها پیوستگی خون را در رگ ها تأمین می کنند. گزینۀ 

: فقط سرخرگ ها به شکل گرد دیده می شوند. گزینۀ 
گزینه 2 - 15

 موارد «الف» و «د» درست هستند.
بررسی سایر موارد:

ب) در ساختار هر پرز رودة باریک یک مویرگ لنفی دیده می شود.
ج) تراکم گره هاي لنفاوي در ناحیۀ بازو از ساعد بیشتر است.

 

لوزه

راست لنفی مجراي

لنفی گره

طحال

تیموس
مجراي

چپ لنفی

رگ اتصال محل
رگ سیاه به لنفی

اي ترقوه زیر

استخوان مغز

آپاندیس

گره لنفی

تنها مورد «د» نادرست است زیرا در خیز مواد خارج شده از مویرگ به خون باز نمی گردند. گزینه 4 - 16
موارد «ب» و «ج» درست هستند. گزینه 2 - 17

بررسی موارد:
الف) در هنگام فعالیت شدید بدنی ماهیچه هاي رگ ها باید گشاد شوند تا خون بیشتري به ماهیچه ها برسانند، بنابراین کلسیم که تنگ کنندة رگی است در ماهیچه ها ترشح نمی شود.

ب) دي اکسید کربن از جمله مواد گشاد کنندة رگی است که با تأثیر بر ماهیچه هاي صاف دیوارة رگ ها، سرخرگ هاي کوچک را گشاد و بنداره هاي مویرگی را باز می کند تا
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میزان جریان خون در آن ها افزایش یابد.
ج) گیرنده هاي شیمیایی پس از تحریک به مراکز عصبی پیام می فرستند تا فشار سرخرگی در حد طبیعی حفظ و نیاز هاي بدن در شرایط خاص تأمین شود.

د) افزایش یون کلسیم باعث تنگ شدن رگ ها می شود.

الف- به علت بافت پیوندي عایق انتشار پیام الکتریکی از دهلیزها به بطن ها فقط از طریق شبکۀ هادي است پس درست است. گزینه 2 - 18

ب- در قله  که بیانگر فعالیت گره سینوسی دهلیزي است نه دهلیزي بطنی . دهلیز ها انقباض را شروع می کنند پس نادرست است.
ج- شبکۀ هادي که بافت آن تارماهیچه اي خاصی است در هر جا باشد سرعت هدایت بسیار بالایی دارد پس درست است.

د- بعد از رسیدن جریان الکتریکی به دیواره بین دو بطن جریان سریع به نوك بطن رفته و در دیواره هاي جانبی مجدداً به سمت بالا آمده و تا لایه عایق بین بطن ها و دهلیز ها رسیده و درون دیواره
بطن گسترش می یابند پس آخرین نقطۀ نوك قلب نیست پس نادرست است.

رگ پشتی در کرم خاکی برخلاف رگ پشتی در ماهی می تواند خون را از عقب به جلوي بدن منتقل کند. گزینه 3 - 19

با توجه به شکل هاي زیر، گویچه هاي سفید با میان یاخته اي داراي دانه هاي روشن درشت (ائوزینوفیل ها) با گویچه هاي قرمز منشأ مشترك یکسان دارند (یاختۀ بنیادي میلوئیدي). گزینه 3 - 20

خروج هسته

گویچۀ قرمز گویچۀ سفید
داردانه

گویچۀ سفید
دانهبدون

مگاکاریوسیت

مونوسیتائوزینوفیلبازوفیل

نوتروفیل

لنفوسیت

- بزرگ سیاهرگ زیرین - سرخرگ ششی    - سرخرگ آئورت    - سیاهرگ ششی    گزینه 2 - 21
موارد (ج) و (د) عبارت را به درستی تکمیل می کنند.

بررسی موارد:
الف) سرخرگ ششی خون تیره را از قلب به شش ها جهت تبادل گاز ها می برد.

ب) سیاهرگ هاي ششی خون را از شش ها به قلب می آورند.

ج) بزرگ سیاهرگ زیرین خون تیره را به قلب می برد. خون تیره حاوي  است و این گاز رنگ محلول برم تیمول بلو را زرد رنگ می کند.
د) رگ آئورت خون روشن را از قلب خارج می کند. خون روشن جهت تغذیۀ یاخته ها به اندام ها می رسد.

یاخته هاي ماهیچۀ قلبی ظاهري مخطط دارند. شبکۀ هادي توانایی انتقال پیام از دهلیز به بطن را دارد. گزینه 3 - 22
یاخته هاي ماهیچۀ قلبی، جریان الکتریکی را از خود عبور می دهند. شبکۀ هادي تقریباً یک درصد یاخته هاي ماهیچۀ قلبی را تشکیل می دهد.

گزینه 2 بررسی سایر گزینه ها: - 23

- گویچۀ قرمز هسته ندارد.

- خوناب ترکیب آب، املاح و پروتئین ...می باشد و در آن یاخته دیده نمی شود.

- قطعاتی از سیتوپلاسم یاخته می باشد و ماهیت یاخته اي ندارد.

گزینه 1 یاخته هاي بنیادي لنفوئیدي که در جهت تولید لنفوسیت ها عمل می کنند و یاخته هاي بنیادي میلوئیدي که منشأ بقیۀ یاخته هاي خونی هستند. - 24

سرخرگ ها خون را از قلب خارج می کنند و به بافت هاي بدن می رسانند. گزینه 2 - 25
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